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Programovani v jazyce Python 1. lekce

1. Najdi na pocitaci ikonu programu Python a spust’ je;j. | ﬁ |
Kdyz se program spusti, uvidis: | Python 3.6.4 shell
Eile Edit Shell Debug Options Window Help
Python 3.6.4 (default, Jan 5 2018, 02:04:42) =
[GCC 5.4.0 20160609] on linux
Type| "copyright", "credits" or "license()" for more information. J
sem budes zapisovat piikazy .

2. Zkus za >>> napsat matematicky vyraz 1 + 2 + 3 a potvrd klavesou Enter. Co
Python odpovi?

3. Python dokéze fungovat jako kalkulacka. Jaké budou vysledky nasledujicich vyraza?

>>> 123 >>> 42 - 17 >>> 3 + 4 * 5
>>> (3 + 4) * 5 >>> 25 - 7 - 10 >>> 25 - (7 - 10)
>>> 132 / 11 >>> 1 / 2 >> 1 + 2 * 3/ (5 -1)

4. Pozor, zapisy musi byt napsané zcela spravné. Jinak uvidi$ rtizna chybova hlaseni. Co se
stane, pokud zadas nasledujici ptikazy?

>>> 22 + 7 * >>> 19 - (3 4)

5. N¢kdy se vSak i po spravném zapise mize objevit chybové hlaseni. Co se stane, pokud
zadd§ 10 / (6 — 2 * 3) ?
Python se ti chybovymi hlaSenimi snazi pomoci, abys chybu snadnéji naSel. Napiiklad:

SyntaxError: invalid syntax oznacuje, Ze jsi néco napsal nespravné
ZeroDivisionError: division by zero oznamuje, Ze chces délit nulou

6. Petrovi bylo presné pred dvéma mésici 16 let. Vyuzij Python jako kalkulacku a spocitej,
kolik je mu nyni ptiblizné¢ dni. Pfedpokladej, ze rok ma 365 dni a mésic ma 30 dni.

7. Pokracuj v piedchozi uloze a pomoci Pythonu vypocitej:

a) kolik je to hodin,
b) kolik je to sekund.

8. Pouzij znovu Python jako kalkulacku a vytvotf pro néj zapis, pomoci kterého vypocita
soucet vSech lichych ¢isel od 1 do 19. Jaky bude vysledek?
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9. Zjisti, ktera Cislice se vyskytuje nejcastéji ve vysledku vyrazu:
123456789 * 111111111111111111111
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10. Lenka sbirala kvétiny. Prvni den jich natrhala 15, druhy den jich natrhala o 4 vice nez
predchazejici den a tfeti den jich natrhala jest¢ o 1 vice nez v oba predchazejici dny
dohromady. Pouzij Python jako kalkulacku a vypocitej, kolik kvétin natrhala za vSechny
3 dny dohromady.

11. Jirka si koupil hru za 79 korun. Pozdéji si koupil hru za dvojnésobek této ceny a jeste
k tomu pfiplatil 5 korun. Nakonec si koupil hru za trojnasobek ceny druhé hry a jesté
k tomu pfiplatil 17 korun. Pouzij Python jako kalkulacku a vypocite;j:

a) kolik Jirka zaplatil za tieti hru
b) kolik Jirka zaplatil za vSechny tfi hry dohromady
c*) vymysli co nejkratsi zapis, kterym lze ukoly z a) a b) vypocitat

12. Pouzij Python jako kalkulacku a vypocitej soucet nésledujicich cisel: jedna, jedna
polovina, jedna tietina, jedna Ctvrtina, ..., az jedna desetina.

13. Do sesitu si vytvor tabulku, do niz zapi$ vSechny aritmetické operace, se kterymi jsme se
zatim v Pythonu seznémili.

14* Vypocet 2 * 2 * 2 * 2 * 2 * 2 % 2 % 2 % 2 % 2 jeumocnéni 2 na 10.
V Pythonu se toto zapisuje jako: 2 ** 10. Tipni si, kolik ¢islic bude ve vysledku
umocnéni 2 na 30. Poté pouzij Python jako kalkulacku, vypocitej pomoci né¢ho
2 umocnéno na 30 arucné spocitej pocet Cislic ve vysledku. Byl tviij odhad spravny?

15* Zjisti, jak se pocCitd hodnota 2 ** 8 - 1. Tedy zda se nejdiive vypocitd mocnina
2 ** 8, od které se odecte 1, nebo se nejdiive vypocita rozdil 8 - 1 a touto hodnotou
se potom umocni ¢islo 2. Zjisti, jak je to s operacemi nasobeni a umocnovani — tedy jak se
pocitaji vyrazy 3 * 2 ** 5 a 2 ** 5 * 3,

16* Matematici védi, ze kdyz seCtou nékolik za sebou jdoucich mocnin ¢isla 2 pocinaje
2 na 0, dostanou jinou mocninu ¢isla 2 zmenSenou o 1. Zkontroluj, zda soucet Cisel
2 ** 0, 2 ** 1, 2 ** 2, .. 2 ** 9davahodnotu 2 ** 10 - 1.



